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Розглянуто актуальні питання професійної підготовки менеджерів організацій у контексті глобалізації і ста-

ндартизації. Автор визначає високу динаміку оновлення знань і концепцій управління організаціями в світовій 

практиці. Висвітлено основні підходи до підготовки майбутніх менеджерів та презентовано український досвід 

Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського з пілотування та впровадження 

нового спецкурсу “Основи стандартизації” в навчальні програми для майбутніх менеджерів. Дослідження фо-

кусується також на таких питаннях: як в національних навчальних закладах організована підготовка з питань 

стандартизації (на прикладі менеджерів організацій), чи потрібні навчальні програми зі стандартизації. І на за-

ключення, авторка статті оцінює отримані результати та висловлює свою думку стосовно проблеми, що дослі-

джується. 

Ключові слова: менеджери організацій, стандарти, навчання стандартам. 

 

АКТУАЛЬНІСТЬ. В епоху глобалізації спостері-

гаються процеси, які докорінно змінюють ринок, і 

метою багатьох світових процесів, що охоплюють 

різні сфери розвитку суспільства, у тому числі й 

сферу професійної освіти, стає питання щодо уніфі-

кації вимог як до процесів і процедур діяльності, так 

і до компетенцій фахівців. Тому питома увага як на 

глобальному, так і національному рівнях приділя-

ється, з одного боку, стандартизації професійної 

підготовки фахівців різних галузей. А з іншого боку, 

все голосніше та впевненіше мова йде про вимоги 

ринку праці до знань та навичок в області стандартів 

[1, 2]. Це зумовлено тим, що процеси глобалізації 

свідчать про постійне зростання важливості станда-

ртів як нового засобу конкурентної боротьби. Тому 

актуальність теми нашої статті щодо дослідження 

стану проблеми професійної підготовки менеджерів 

організацій у контексті глобалізації і стандартизації 

обумовлена потребою розвитку суспільно-

економічних відносин.  

Метою роботи є обґрунтування потреб у навча-

льних програмах зі стандартизації та порівняння 

досвіду організації підготовки студентів з основ 

стандартизації. 

МАТЕРІАЛ І РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ. 

Суттєвий інтерес для даного дослідження станов-

лять праці, які досліджують проблеми освітніх 

У ході дослідження визначено високу динаміку 

оновлення знань і концепцій управління організаці-

ями в світовій практиці. Професійні спільноти акти-

вно розробляють або послуговуються визнаними 

стандартами, які уніфікують вимоги до процедур і 

процесів у різних галузях. Так, відомі Міжнародні 

стандарти бухгалтерського обліку (МСБО) 

(http://libr.org.ua/book/90/2639.html), стандарти про-

фесійної діяльності HR-менеджерів, розроблені аме-

риканським інститутом Certification Human 

Resources Institute (CHRI) (http://hrforum.ua/ 

navchannaya-ta-sertifikatsiya/).  

Деякі стандарти активно впроваджуються на мі-

жнародному та національному рівнях, а саме: Про-

фесійні стандарти менеджменті та лідерства NOS, 

які відповідають і узгоджені зі стандартами ISO; 

Національні освітні технологічні стандарти і показ-

ники діяльності для учнів, учителів, адміністраторів, 

США (National Educational Technology Standards – 

NETS; Performance Indicators for Students, 2007, 

Performance Indicators for Teachers, 2008; 

Performance Indicators for Administrators, 2009) [3]; 

єдині європейські стандарти для оцінки ІКТ-

компетентностей, створені європейською спільно-

тою за участю «Qualifications and Curriculum 

Authority», 2006 рік [там само, с. 32]; стандарт Авст-

ралії для Тихоокеанського регіону з оцінювання ІК-

компетентностей, який інтегрує міжнародний досвід 

з тематики й орієнтується на широку громадськість 

(https://www.det.nsw.edu.ua/reviews/macqt/comppro.htm)

стандарти ЮНЕСКО щодо оцінки ІК-

компетентностей [3, 33–35] тощо. Стандарти діяльно-

сті (професійні) впроваджуються й в інших галузях.  

Проте теоретичний аналіз дає змогу підтвердити, 

що професійні спільноти все ще зазначають відсут-

ність єдиних вимог до професійного та освітнього 

рівня фахівців у різних галузях, наприклад, відсут-

ність професійних стандартів діяльності менеджерів 

комерційних організацій, внутрішніх аудиторів тощо. 

Міжнародна федерація користувачів стандартів 

(МФКС), яка об’єднує великі промислові ком-панії, 

у 2014 році підготувала керівництво з метою опри-

люднити, які аспекти/знання стандартів необхідні на 

різних рівнях (у різних підрозділах) в компаніях [1]. 

З’ясовано, що майже всі робітники компаній від 

топ-менеджмента до маркетингових або торговель-

них агентів повинні мати, принаймні, загальне уяв-

лення про стандарти. Наприклад, за МФКС найвища 

посадова особа компанії та топ-менеджмент повинні 

мати “суттєві знання” щодо необхідності відповід-

ності стандартам і регламентам; щодо стратегій у 

сфері стандартизації; ролі бізнес-асоціацій у розро-

бці стандартів; стандартів і систем управління ком-

панією тощо [там само]. Слід відзначити також: під 

час семінару-тренінгу ЄЕК ООН “Workshop on 
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standardization management” (ENECE, 20–21 March 

2012, Valencia, Spain) було оприлюднено результати 

дослідження, проведеного в Німеччині у 2010–2012 

рр., а саме: посади зі словом стандарт у назві включа-

ли в себе 39 % основних обов’язків менеджерів [2].  

На вимогу часу ЄЕК ООН провела моніторинг 

існуючих програм з стандартизації і запропонувавла 

“Типову навчальну програму зі стандартизації”. 

Кременчуцький національний університет імені 

Михайла Остроградського вивчив основні підходи 

до підготовки майбутніх менеджерів і долучився до 

пілотування та впровадження нового спецкурсу 

“Основи стандартизації” в навчальні програми для 

майбутніх менеджерів. Цей досвід дав позитивні 

результати. 

ВИСНОВКИ. Таким чином, в епоху глобалізації 

можна визнати високу динаміку оновлення знань і 

концепцій управління організаціями. Нагальними 

стають питання створення «критичної маси» освіче-

них менеджерів організацій, які володіють компете-

нціями з питань стандартів на рівні стратегічних та 

операційних менеджерів. У ході дослідження відс-

лідковано характер змін у вимогах до компетентно-

стей менеджерів різних рівнів управління, що стало 

підґрунтям для проведення пілотного впровадження 

навчального курсу з основ стандартизації для май-

бутніх менеджерів організацій з метою удоскона-

лення роботи менеджерів різних галузей і напрямків 

діяльності. 
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